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12.2.3.1 Kemosentez olayini agiklar.

1.

Asagida kemosentez ve fotosentez olaylari arasindaki iliski venn diyagrami ile gosterilmistir. ( 6 x 3 = 18 puan )
Kemosentez Fotosentez

A (Fotosentezden farkli), B (Kemosentez ve Fotosentez ortak 6zellikler), C (Kemosentezden farki) ile ilgili iki
ozellik yaziniz.

A

B
( Kemosentezin

C
( Fotosentez ve kemosentez ( Fotosentezin
fotosentezden farkl ) ortak 6zellikleri )

kemosentezden farki )

12.3.1.3. Bitki hareketlerini gbzlemleyebilecegi kontrollii deney yapar.

sonra Il. durumdaki gibi u¢ kisimin sadece sag tarafindan isik almasi saglanmistir. Koleoptildeki degisiklikler sekildeki
gibi gbzlenmistir.

NV

&
- «— «—
—
sol sag
—
—

I. durum

Bitkinin 1s1ga bagl hareketlerini gézlemek icin koleoptile dnce I.durumdaki gibi u¢ kisima her yonden isik verilmis,

1. durum
(Her yerden esit 1sik alirsa)

(Isik sagdan verilirse)

a. Bitkide gozlenen bu hareketin adi nedir? (4 puan)

b. I. ve ll. durumda go6zlenen degisiklikleri oksin hormonu ile iligkilendirerek agiklayiniz. (12 puan)

Sonraki sayfaya geginiz.



12.3.1.2. Bitki gelisiminde hormonlarin etkisini 6rneklerle agiklar.

3. Asagida bitki gelisiminde gorevleri ve etkileri belirtilen bitkisel hormonlari yaziniz. (4 x 5 = 20 puan)

Hormonun bitkide olusturdugu etkiler ve gérevleri HORMONUN ADI

Hucre bdlinmesini hizlandirir,blyimeyi saglar. Yapraklanma, ¢icek acma ve meyve olu-

sumunda etkilir. Fototropizmaya neden olur.

Buyumeyi engelleyen bir hormondur. Tohumun uyku halinde (dormansi) kalmasini sag-
lar.Su stresi durumunda stomalarin kapatilmasini saglar.

Kokte Uretilir ve ksilem ile taginir. Yapraklarda yaslanmayi geciktirir. Yan dal olusumunu
sadlar.

Gaz halindedir. Yaprak dokilmesini saglar. Meyvenin olgunlagsmasini saglar. Stres hor-
monudur.

Tohum ¢imlenmesini saglar. Eksikliginde clice bitkiler olusur. Cigeklenmeyi tesfik eder.

12.3.2.2. Bitkilerde su ve mineral tagsinma mekanizmasini agiklar.

a) Bitkilerde su ve minerallerin taginmasi ile ilgili verilen eksik ifadeleri tamamlayiniz. (7 x 2 = 14 puan)

Su ve madensel maddeler topraktan ilk dnce kdkte bulunan.............c..ccceeeenee. yardimiyla alinarak bitkinin epidermis,
korteks ve endodermis kismindan gegerek............cccccce.e. borularina gelir ve kdkten yapraklara dikey olarak tasinir.Bu
tasima govde ve yapraga dogru ................... yonlive ....cooovieeeen. zit ydonde gergeklesir. Suyun taginmasi...................

minerallerin taginmasi ..........ccc...oceee yada ..o ile gerceklesir.

b) Su ve minerallerin taginmasinda etkili faktorleri yaziniz (3 x2 = 6 puan)

c) Su ve minerallerin taginmasinda etkili faktorleri kisaca agiklayiniz. (8 puan)

2 Sonraki sayfaya geginiz.



12.3.3.1. Cigegin kisimlarini ve bu kisimlarin gérevlerini aciklar.

5. Kapal tohumlu bir bitkiye ait cicek ¢izerek bu cicekte yer alan kisimlarin isimlerini ve onlarin gérevlerini (10
puan)

12.2.4.1 Hiicresel solunumu agiklar

6. Etil alkol fermantasyonu ve laktik asit fermantasyonlarinin ortak 6zelliklerinden ikisini yaziniz. (2 x 5 = 10 puan)

3 Sinaviniz bitmistir. Yanitlarinizi kontrol ediniz.



